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Exercice 1:

1) Développer  cos (a + b), cos (a - b), sin (a + b), sin (a - b).

2) a) Donner les coordonnées polaires des points A(2,-2) ; B(
[image: image1.wmf]3

,-1)

    b) Mettre les expressions suivantes sous forme  r.cos (ax+b) 

        A(x) = 2 cos(x + 
[image: image2.wmf]p

/3) – 2 sin(x + 
[image: image3.wmf]p

/3) 

        B(x) = 
[image: image4.wmf]3

sin (3x) – cos (3x) 

        C(x) = 3 cos (2x - 
[image: image5.wmf]p

/4) + 3
[image: image6.wmf]3

 sin (2x - 
[image: image7.wmf]p

/4) 

3) Résoudre dans IR les équations : 

    A(x) = 2,     A(x) = -2,     B(x) = -1,     B(x) = -
[image: image8.wmf]3

,     C(x)  = - 3
[image: image9.wmf]2

.

Exercice 2 :
1) Résoudre dans IR puis dans [-
[image: image10.wmf]p

, 
[image: image11.wmf]p

] l’équation : 1 + 2cos (2x) = 0. 
2) On pose f(x) = 1 + cos (2x) + cos (4x)  pour tout réel x. 
a) Exprimer f (x) en fonction de cos (2x). 
b) Résoudre dans IR l’équation f(x) = 0 et placer les images des solutions sur le 
[image: image12.wmf]cercle trigonométrique.
 3) Soit la fonction g définie par 
[image: image13.wmf])
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Résoudre dans [-
[image: image14.wmf]p

, 
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] l’équation : g(x) = 0.

Exercice 3:
I) x est un réel tel que : 1 – cosx – sinx 
[image: image16.wmf]¹

0  et  sinx – sin (2x) 
[image: image17.wmf]¹

0. 
1) Montrer que   
[image: image18.wmf]x

x

x

x

x

x

cos

2

1

cos

2

1

)

2

sin(

sin

)

2

sin(

sin

-

+

=

-

+


2) Montrer que   
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[image: image20.wmf]
II) Soit A(x) = cos (2x - 
[image: image21.wmf]p

/4) +
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sin (2x - 
[image: image23.wmf]p

/4) 
1) Montrer que A(x) =2 cos (2x - 7
[image: image24.wmf]p

/12) 

2) a) Calculer A (0) de deux manières différentes. 
    b) En déduire la valeur de cos (7
[image: image25.wmf]p

/12) et de sin (7
[image: image26.wmf]p

/12). 
3) Résoudre dans IR puis dans]-
[image: image27.wmf]p

, 
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 [ l’équation A(x) = -
[image: image29.wmf]3

.
Exercice 4 :
1) Résoudre dans IR l’équation : cos (x + 
[image: image30.wmf]p

/3) – sin (2x - 
[image: image31.wmf]p

/6) = 0.
2) Résoudre dans]-
[image: image32.wmf]p

, 
[image: image33.wmf]p

[ : 
[image: image34.wmf]0
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]
3) On pose: f(x) = 1 + sin x – cos (2x) + sin (3x). 
                  g(x) = sin (2x) - 2
[image: image36.wmf]3

sin
[image: image37.wmf]2

x. 
                  A(x) = f(x)/g(x) 

a) Résoudre dans IR l’équation : g(x) = 0  et placer les images des solutions sur le 

    cercle trigonométrique. 
b) En déduire ainsi le domaine de définition DA  de la fonction A.    
c) Pour x dans DA, simplifier A(x). 
Exercice 5
1) Montrer que pour tout x
[image: image38.wmf]Î

IR, sinx – cosx =
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cos (x - 3
[image: image40.wmf]p

/4) 
2) Résoudre dans ] – 
[image: image41.wmf]p

, 
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] : sinx – cosx 
[image: image43.wmf]³

 0. 

3) Résoudre dans ] –
[image: image44.wmf]p

, 
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] : (sinx – cosx)(1+ ½ sin2x) 
[image: image46.wmf]³

 0. 
Exercice 6
I- Soit 
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 1/ calculer 
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  2/ Montrer que 
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  3/ Résoudre dans IR puis dans [0,
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] l’équation T(x) = 1 - 
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 II- Résoudre dans 
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     a) 
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    ;   b) 
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Exercice 2
Soit la fonction F définie par f(x) = sin²(x) + sin(x).cos(x) – 1/2.

1) Vérifier que F(x) = 
[image: image55.wmf])
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2) Résoudre dans [0,
[image: image56.wmf]p

] l’équation : F(x) = 0. 
3) Etudier F et tracer la courbe (C ) de la restriction de F à [-
[image: image57.wmf]p

,
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] dans le plan rapporté à un repère orthonormé R=
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4) Soit la fonction g définie par g(x) = 
[image: image60.wmf])
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On désigne par (
[image: image61.wmf]G

) la courbe de la restriction de g à 
[image: image62.wmf]]
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 dans le repère R

Montrer que (
[image: image63.wmf]G

) se déduit de (C ) par une translation dont on précisera le vecteur.
Trigonométrie                          
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